

这篇文章给大家聊聊关于经济学家和股市，以及经济学家谈股市对应的知识点，希望对各位有所帮助，不要忘了收藏本站哦。

本文目录

1. [经济学家到底是干嘛的？有啥用？](#)
2. [金融专家排行榜前十名](#)
3. [股票属于经济学还是金融](#)
4. [揭秘！巨亏37万的散户和浮亏20%的经济学家，输在哪里了？](#)

经济学家到底是干嘛的？有啥用？

谢谢悟空问答的邀请！首先简答：作为科学工作者，真正的经济学家用研究和测试的理论，来解释他们周围的世界；作为政策顾问，他们用自己的理论来影响、并帮助决策者，来改变这个世界，希望使之变得更好。预测市场走势，根本不是经济学家的责任，那是算命先生的事情！

注意到，媒体上谈论财经金融的文章越来越多了，然而，很多网友包括有些财经文章，甚至金融界的财经学者，都将股市和资本市场、乃至金融市场混为一谈。

首先，股市并不等于资本市场，两者是不同的概念。

资本市场是金融市场的长期债务或股本证券的购买和出售，以及所有关系到提供和需求长期资本的机构和交易。长期资本包括公司的部分所有权如股票、长期公债、长期公司债券、一年以上的大额可转让存单、不动产抵押贷款和金融衍生工具等，也包括集体投资基金等长期的贷款形式，但不包括商品期货。

由此可见，股市只是资本市场中的一部分，而资本市场又只是金融市场的一部分。

那么何谓金融市场？

金融市场是指具有一定规模的资金融通、货币借贷和买卖有价证券的活动和场所。金融市场并非一定要在固定的场所中，通过电子通讯等方式完成的交易，也可以被认为是金融市场的一部分，所谓OTC——场外交易。

而且，金融市场的参与者是资金供求双方，可以是个人、企业、银行、经纪人、证券公司、保险公司、投资机构以及政府机构等。金融市场交易的对象，是货币形态的资金商品，并以利息作为价格。而利息通常是资金使用权转移的代价或者是资金参与生成的利润的分割。

其次，好些网友和财经媒体，将股票和证券混为一谈。而事实上，股票只是证券中的一种。

证券(Securities)是“有价证券”的简称，是一种表示财产权的有价凭证，持有者可以依据此凭证，证明其所有权或债券等私权的证明文件。例如：股票、债券、权证和股票价款缴纳凭证等。

总之，股市只是证券市场中的极小一部分，而证券市场又只是资本市场中的一部分。同时，资本市场又只是金融市场的一部分而已。将股市等同于证券市场，将证券市场等于资本市场，进而将资本市场等同于金融市场，将会夸大股市的作用。这是最大的误区！

此外，股市的兴与衰，并不等于实体企业的兴衰。

由于一部分人把股市等同于资本市场，所以，好像只要股市牛了，资本市场就繁荣了，实体企业就能得到充足的血液了。其实，股市只是资本市场中的极小一部分，尽管是最活跃的那部分。

比如在美国，企业总数有3000万家左右！而上市公司只不过5000家上下，这其中还包括超过10%的加拿大公司，以及其他外国公司的ADRs，再经过层层剥离，去掉僵尸壳公司，美国本土的、实体经济的、真正在正常运行的上市公司，迄今不过3000家左右。也就是说，美国上市公司中正常运行的公司，仅占美国公司中万分之一都不到！即使这3000家是美国所有公司中的翘楚，但毕竟也只是部分公司而已。

中国也一样，迄今为止，沪深两市上市公司2700来家，只占中国全部企业的0.02%都不到！很显然，股市并不是企业的主要融资来源。因此，不能拿股市等同于资本市场，更不能将股市的兴衰和实体企业的兴衰混为一谈。而且，也只有健康的股市，才对实体经济起到积极的作用。

更有必要澄清的一点是，经济学家和股市无关。

还注意到，国内金融界有一个说法，“只有能准确预测中国股市走势的经济学家，才能算真正的经济学家！”依此类推，能准确预测中国楼市走势的，才能算真正的经济学家。即，只要非有效市场中，能够读懂决策者意图的，才可算真正的经济学家。

作为科学工作者，真正的经济学家用研究和测试的理论，来解释他们周围的世界；作为政策顾问，他们用自己的理论来影响、并帮助决策者，来改变这个世界，希望使之变得更好。预测市场走势，根本不是经济学家的责任，那是算命先生的事情！

而且，因为人性使然，离金钱越近，距离魔鬼则越近！股票市场，往往就是魔道之争之地！人的本性是贪婪的，股市上下起伏，又岂是经济学家能够预测的。所以，经济学家与发财致富，根本就不是一个概念！

再顺便提一下，之前曾多次提到要培养一些量子力学思维，正好能用到这儿：

金融市场是混沌市场，就好似量子力学中著名的“薛定谔的猫”——对于量子叠加态的观察，测量本身就足以使量子波函数坍缩，而经济学家的预测，也恰恰能反过来影响金融市场的走势。再如马克思对资本主义发展的判断，恰恰改变了资本主义的走势.....

点到为止吧。

你对这个问题有什么更好的意见吗？欢迎在下方留言讨论！

金融专家排行榜前十名

1.股神——巴菲特

说到巴菲特，肯定有一部分朋友对其并不陌生，他的投资经历就是一部传奇，并在2008年超越比尔盖茨成为全球首富，他的财富可能让许多人想都想象不到，他的投资经历，在此我们不作过多的赘言，有兴趣的朋友可以在网上搜索，说到他的传奇，他自2000年开始，每年都会拍卖一次与自己午餐的机会，最高排拍出了3456789万美金的天价，可以说大多数人终其一生都得不到与其吃午饭的机会。

2.金融巨鳄——索罗斯

说到索罗斯的名字，在整个金融界，完全当得上如雷贯耳，但是对于很多国家而言，听到这个名字又会让他们咬牙切齿。我们常用“富可敌国”来形容一个人多有钱，那么索罗斯的财富号称富可敌42国。他的一生，毁誉参半，狙击英镑、日元获取巨额财富，引发金融海啸，现在又专注于慈善事业，恨他的人恨不得生食其肉，爱他的人为之癫狂。

3.基金天使——彼得林奇

彼得林奇出生在一个富裕的家庭，父亲是名校教授，后来辞职进入一家知名公司担任高级审计员，但是不幸的是在其10岁的时候便去世了，经济压力几乎瞬间便落到了这个半大的孩子身上，于是在11岁时就开始了他半工半读的求学生涯，在高尔夫球场担任球童的那段时间里，彼得林奇在这些社会精英身上学到了很多股票知

识和投资意识，并在大学期间赚得第一桶金并完成他的研究生学业。之后进入世界最大的基金公司——富达基金公司工作，开始了他传奇的投资生涯。《时代周刊》评他为首席基金经理，他对于共同基金的贡献，就像乔丹之篮球，邓肯之舞蹈。

4. 传奇技术分析师——威廉江恩

威廉江恩出生在美国，是20实际最著名的投资家，其在股票市场53年间获取纯利3.5亿美金（约等于现在300亿港元）的神话至今无人能破。在其投资生涯中，他的投资准确率高达80%-90%，他曾经的同事说看到他将130美金炒到12000美金，媒体对他更是大肆吹捧。虽然，江恩在股市中取得了无法超越的傲人成绩，但是也出现一些错误，比如他在《华尔街45年》中对美国1950-1953年经济局势的错判，同时，江恩他的成功并不是先天的，江恩可以说是最为努力理论研究者。

5. 投机天才——安德烈科斯托兰尼

安德烈科斯托兰尼出生在犹太家庭，他可谓是一个彻头彻尾的投机主义者，被称为欧洲的沃伦巴菲特，是欧洲证券市场的教父，一位一直受到上帝眷顾的人。他在35岁时便赚到了足够其养老的财富，但是精力旺盛的他不甘寂寞，成为了财经杂志的专栏作家，一写就是25年，著有10多本畅销著作，93长寿让他见证了20世纪的股市风云，这使得他对金钱既不吝啬，亦不挥霍，这是他成为一个成功的投资者的前提。

6. 日本股神——是川银藏

是川银藏出生在一个贫穷的渔夫家庭，所以在其小学四年级时便辍学赚钱，在一家商行工作，后来商行破产，跟随当时的日本军去了青岛，成为其御用商人，但是他投资三万元孙文革命家，革命军惨败，他也随之破产，他一度想自杀，直到34岁拿着妻子给他的70元进入股市获得百倍利润，之后一帆风顺，是川银藏之名响彻整个日本股市，被称为“最后的投机家”。

7. 环球旅行投资家——吉姆罗杰斯

吉姆罗杰斯是现代华尔街风云人物，曾和索罗斯共同创建了世界著名的量子基金，1980年离开量子基金开始自己投资生涯，被誉为最有远见的投资家，是美国最成功的实践家之一，更是周游全世界，寻找投资机会。

8. 美国共同基金之父——罗伊纽伯格

罗伊纽伯格是美国共同基金之父，合股基金的开路先锋，罗伊纽伯格一生的投资股

市的两大亮点是：成功地躲过了1929年的美国股灾和1987年的股市大崩溃，不仅两次都免受损失，而且在大灾中取得惊人收益：由15万美金发展到16亿美金。罗伊牛哦个20世纪20年代待在巴黎，之后及时的到了华尔街，并成为经济大萧条的直接见证人。后来，罗伊纽伯格成为合股基金的开路先锋。

9.股市伯乐——菲利普费雪

菲利普费雪生于三藩市，父母均是各自家中众多儿女排行最小的，父亲是个医生，1920年代是美股狂热的年代，费雪也从中赚了一点钱。但是，他的父亲很不赞同他买卖股票，认为那是赌博。他是现代投资理论的开路先锋之一，成长股投资策略之父，教父级别的投资大师，华尔街极受尊重和推崇的投资家之一。

10.执股市与政坛牛耳的投资大师——伯纳德巴鲁克

投机大师巴鲁克，美国金融家，股市的投机者、政治家和政治顾问，他在商业上成功后，成为美国总统伍德威尔逊和富兰克林罗斯福的经济顾问，以后又成为一个慈善家。巴鲁克是白手起家的成功典范，又是善于把握先机的股票交易商，既是手段灵活的投资商，也是通晓经济发展的政治家，投资鬼才，投机大师。

股票属于经济学还是金融

股票即属于经济学又属于金融学范畴。

股票是股份证书的简称，是股份公司为筹集资金而发行给股东作为持股凭证并借以取得股息和红利的一种有价证券。每股股票都代表股东对企业拥有一个基本单位的所有权。同一类别的每一份股票所代表的公司所有权是相等的。每个股东所拥有的公司所有权份额的大小，取决于其持有的股票数量占公司总股本的比重。股票是股份公司资本的构成部分，可以转让、买卖或作价抵押，是资本市场的主要长期信用工具，但不能要求公司返还其出资。

股票是一种有价证券，是股份公司在筹集资本时向出资人发行的股份凭证，代表着其持有者（即股东）对股份公司的所有权。股票是股份证书的简称，是股份公司为筹集资金而发行给股东作为持股凭证并借以取得股息和红利的一种有价证券。每股股票都代表股东对企业拥有一个基本单位的所有权。股票是股份公司资本的构成部分，可以转让、买卖或作价抵押，是资金市场的主要长期信用工具。

揭秘！巨亏37万的散户和浮亏20%的经济学家，输在哪里了？

懂经济不一定懂股票啊。股市与经济有关，但并非正相关，很多时候是负相关。大部分人都认经济好，股市才好，经济不好，股市肯定不好。可是，事实上，大多数实际情况正好相反，经济不好的时候，股市反而好，经济非常好的时候，股市反而大跌，这正是经济学家经常在股市亏钱的重要原因。有人说，股市是反人性的，正常思维的人在股市是赚不到钱的，这只是表象。根本原因还是股市反映人性，反映预期，反映所有参与者对经济的思考结果并由此付诸实践的结果。股市永远提前反映经济，通常提前半年左右，正所谓，春江水暖鸭先知。经济最好的时候，经济正处于扩张高潮，占用了大量流通资金，流入股市的资金自然处于最低潮，经济很差的时候，其实实体投资已经萎缩了有很长段时间了，实体投资因为无利可图，自然减少，此时股市尚处于低位，市场上流通资金大，需要找出口，股市自然成为最佳选择，但是，资金建仓洗盘需要时间，所以，等到股市大涨的时候，其实主力大户早就入市半年以上了。真正的高潮来临的时候，正是经济接近最好的时候，此时主力大户纷纷借势大举出货，随即股市大跌，但此时经济却并没有变差，所以经济学家此时却看好股市，纷纷鼓励散户积极入市，殊不知，这些经济学家正好无心插柳，成为主力大户收割散户的帮凶。

好了，关于经济学家和股市和经济学家谈股市的问题到这里结束啦，希望可以解决您的问题哈！